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7točakaMHDZ-a
MLADI-
POKRETAČKA SNAGA 
“Mladi  imaju najviše snage i interesa za ubrzani ra-
zvojni skok naprijed. 
Energiju mladih ne smijemo ostaviti po strani. Govo-
rimo o naraštajima koji će sutra živjeti na velikom za-
jedničkom ekonomskom tržištu i u europskom druš-
tvu i koje već danas treba pripremati da preuzmu 
odgovornost. Oni će sutra biti naši novi poduzetnici, 
oni će voditi Hrvatsku, sutra će već glasovati za Eu-
ropski parlament. 
Naš će izborni program posebnu pozornost posvetiti 
upravo mladima. Prvo, zbog toga što je demograf-
ska slika Hrvatske nezadovoljavajuća. Pitanje uklju-
čivanja mladih strateško je pitanje naše budućnosti. 
Drugo, ako želimo poduzetništvo kao strateško upo-
rište našeg dugoročnog razvitka, tada je potrebno 
nastaviti širiti interes svih slojeva društva za poduzet-
ništvo, uključujući i mlade. To želimo nastaviti i poti-
cati. Dodam li tomu pripreme za uvođenje obveznog 
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srednjoškolskog obrazovanja i školovanja do prvog 
zaposlenja, jasno je da će još više mladih biti izravno 
uključeno u gospodarstvo. 
Sve su to razlozi da ozbiljno pristupimo golemom po-
tencijalu mladih.
To je dobna skupina s energijom i voljom. Treba je 
što prije i što više uključiti, mobilizirati. 
Mnoge države su to već učinile, mnoge upravo na 
volji, energiji i uključenosti mladih grade svoj razvitak.
To je i politika Hrvatske demokratske zajednice.“

dr. sc. Ivo Sanader, 
predsjednik HDZ-a 
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ZA ODGOVORNOST 

Mladež HDZ-a daje punu potporu spuštanju dob-
ne granice za aktivno pravo glasa sa 16 godina. 

Želimo da mladi budu pokretačka snaga koja će 
Hrvatsku vući naprijed i koja će Hrvatskoj dati ono 
što mora imati, a to je snažna sposobnost u konku-
renciji globalizirajućeg svijeta. 
Želimo mladima osigurati bolji start u društvu. Želi-
mo mlade uključiti što ranije u društveni život. Ako 
promijenimo dobnu granicu omogućit ćemo mla-
dima da sudjeluju u kreiranju budućnosti Hrvatske. 
Želimo da se mladi uključe u tokove društvenog 
odlučivanja. Dajući mladima odgovornost pri-
premiti ćemo ih za izazov i avanturu poduzetniš-
tva. Aktivno ćemo ih uključiti, dati im punu pot-
poru i na taj način mladi će imati odgovornost 
za budućnost. 

Dajsvojglas:



      
        

     

      
       

         

 
     

 
       
        

 

 

          

  

      
 

  
 

        
 

       
     

      

           
      

 
 
 

      
      

 
     

Omogućavanje glasovanje mladima od 16 godina 
nije samo davanje prava glasovanja nego, što je 
najvažnije davanje odgovornosti. Ta visoka odgo-
vornost koju mladi dobivaju u pogledu sudjelova-
nja u političkom životu kao znak povjerenja pre-
ma njihovim potencijalima i sposobnostima treba 
pridonijeti i općem porastu odgovornosti mladih u 
svim sastavnicama njihovog života kao građana. 
Mladi ljudi ne smiju stajati po strani, oni su željni 
dokazivanja, u njima leži veliki potencijal. Ukoli-
ko im pokažemo da računamo na njih dajući im 
odgovornost kanalizirat ćemo njihovu kreativnost i 
usmjeriti je ka boljitku općeg hrvatskog društva. 
Mladi ljudi od 16 godina mogu postati članovi 
Mladeži HDZ-a i s obzirom na veliki interes koji 
imamo, jasan je pokazatelj da mladi hoće sudjelo-
vati u političkom životu Hrvatske. 
To je vjera u mlade ljude. 

ZAOBRAZOVANJE 
Hrvatska odlučnim koracima ide k društvu te-
meljenom na znanju. Hrvatska mora uhvatiti ko-
rak s Europom i svijetom, a to može učiniti samo 
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znanjem i izvrsnošću. 
Mladež HDZ-a podupire Nacionalni program mje-
ra za uvođenje obaveznog srednjoškolskog obra-
zovanja koji je donijela Vlada Republike Hrvatske. 
Želimo podići svijest i podignut je na višu razinu u 
svim dijelovima društva. 
Danas u Hrvatskoj imamo 16 169 osoba od 16 
do 19 godina na burzi rada umjesto u školskim 
klupama. Šokantan je podatak da prema popisu 
od 2001. gotovo 1,5 milijuna stanovnika je bez 
srednje škole. Želimo povećati udio stanovništva 
sa završenom srednjom školom u svrhu stvaranja 
kvalitetnije i obrazovanije radne snage. 
Podupiremo obaveznu srednju škole, želimo sprije-
čiti da se mladi ljudi nađu na ulici ili na burzi rada, 
želimo im omogućiti adekvatno školovanje. Ako je 
mladi čovjek na ulici veća je mogućnost da se oda 
porocima društva i kriminalu. Zato pozdravljamo 
i odluku Vlade RH da svi učenici osnovnih škola i 
prvih razreda srednje dobiju besplatne udžbenike, 
besplatni smještaj u učeničkim domovima i bespla-
tan prijevoz. 
Hrvatski nacionalni obrazovni standard (HNOS) od 
ove je školske godine postao svakodnevnicom uče-
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nika, učitelja, ravnatelja i stručnih suradnika. Pri-
prema za uvođenje državne mature te provođenje 
nacionalnih ispita kojima se od ove školske godine, 
uz učenike gimnazijskih programa pristupiti učenici 
ostalih četverogodišnjih srednjoškolskih programa 
te učenici osnovnih škola, nacionalnim programom 
mjera za uvođenje obaveznog srednjoškolskog 
obrazovanja praćenog nizom poticajnih mjera kao 
što su besplatni udžbenici besplatan prijevozi i be-
splatan smještaj u učeničke domove nastavljamo s 
razvijanjem obrazovnog sustava kako bi hrvatska 
postala zemlja znanja. 
Dajemo punu potporu osnivanju novih veleučilišta. 
Dosada je osnivano pet novih Veleučilišta (Knin, 
Vukovar, Gospić, Slavonski Brod i Šibenik) i Sveuči-
lišta u Puli. Na taj način mladi ljudi imaju moguć-
nosti studiranja u rodnome gradu čime se smanjuju 
troškovi školovanja, te omogućuje ostanak mladih 
ljudi u manjim sredinama. Podupiremo moderniza-
ciju hrvatskih sveučilišta kako bi se u cijelosti osi-
gurao dostatan prostor za provođenje Bolonjskog 
procesa. Od 2004. do 2007. godine u sustavu 
obrazovanja otvoreno je 5259 novih radnih mjesta 
što je do sada zasigurno najveći zabilježeni porast 
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zapošljavanja u sustavu obrazovanja i znanosti. 
U posljednje tri i pol godine izgrađeno je više od 
250 školskih objekata što mi u mladeži HDZ-a 
pozdravljamo i podupiremo napore da se izgra-
de školski objekti gdje god je to potrebno. Želimo 
da školarci idu u školu u jednoj smjeni kako bi se 
nakon škole mogli posvetiti drugim izvanškolskim 
aktivnostima kojima bi razvijali vlastiti intelekt. 
Mladi za zemlju znanja. 

ZA ZAPOŠLJAVANJE 
Želimo da mladi nakon završenog školovanja budu 
u mogućnosti naći adekvatno zaposlenje, sukladno 
završenom stupnju obrazovanja. Čekanje na burzi 
rada smatramo gubljenjem potencijala obrazova-
nog mladog čovjeka. Rad treba cijeniti i vrednovati. 
Mladima treba dati priliku da dokažu kako njihovo 
obrazovanje nije bilo uzaludno. 
Zalažemo se da u prvoj godini poslodavci budu oslo-
bođeni plaćanja zdravstvenog osiguranja za mlade 
koji su prvi puta zaposleni, a da oni istovremeno budu 
zdravstveno osigurani. Zalažemo se za trajno zapo-
šljavanje a ne konzumiranje privremenih povlastica. 
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Najbolji pokazatelj uspješnosti gospodarske poli-
tike HDZ-a je 85000 radnih mjesta u posljednje 
3 i pol godine. Inzistiramo na jakoj efikasnosti Hr-
vatskog zavoda za zapošljavanje te na otklanjanju 
lažne nezaposlenosti, na odbijanju posla te odbija-
nju edukacije. 
Podupiremo napore za suzbijanjem sive ekonomi-
je i zapošljavanja na crno pojačanim nadzorom i 
kontrolu inspekcijskih državnih organa 
Pozivamo na brojnije poticaje uključivanja mladih 
u poduzetnički sektor. Mlade ljude treba potaknuti 
na inicijative i pretakanje novih i svježih ideja u  po-
slovne uzlete. 
Smatramo da su potrebne dodatne mjere kako bi 
se uskladila ponuda i potražnja na tržištu rada. U 
tu svrhu sustav obrazovanja potrebno je dodatno 
prilagoditi zahtjevima na tržištu rada kako bi se os-
posobilo mlado stanovništvo za deficitarna zanima-
nja. U tu svrhu, smatramo da bi se trebalo provoditi 
dodatne programa usavršavanja mladih kako bi se 
povećale šanse za njihovim obrazovanjem. 
Pozivamo privatni sektor na uključivanje mladih 
u radnu sredinu još za vrijeme studija kroz rad-
ne programe i prakse što će mladima omogućiti 
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stjecanje novih znanja i vještina, a poslodavcima 
pomoć i pronalaženje novog potencijalnog mla-
dog kadra. 
Dajmo mladima priliku. 

ZA MLADE OBITELJI 
Mladež HDZ-a podupire mjere za smanjivanja ne-
gativnog prirodnog prirasta jer je za nas popula-
cijska politika prvorazredno, nacionalno strateško 
pitanje. Zalažemo se za mjere koje će promicati obi-
telj kao jedinstveni i nezamjenjivi potencijal društva. 
Povećanjem rodiljnih naknada i mogućnošću korište-
nja porodiljnog dopusta za oba roditelja čini se veliki 
korak u poboljšanju demografske slike Hrvatske. 
Podupiremo povećanje dječjeg doplatka te po-
zdravljamo pronatalitetni dodatak za svako treće ili 
četvrto dijete. Vraćanje trogodišnjeg plaćenog do-
pusta osigurava pravilno podizanje djeteta u prvim 
godinama njegova života. Držimo da su prve godine 
djetetova života najvažnije za njegov daljnji razvoj. 
Podupiremo snižavanje kamatnih stopa na kredi-
te mladim parovima i obiteljima s djecom na po-
dručju od posebnog državnog interesa, ruralnim 
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i depopulacijskim područjima. Mladim obiteljima 
moramo omogućiti što lakši početak zajedničkog ži-
vota. Stoga smatramo da im treba omogućiti stjeca-
nje vlastitog doma po još povoljnijim uvjetima. 
Zalažemo se za isplatu jednokratne pomoći za opremu 
novorođenog djeteta u visini 70% proračunske osnovice. 
Podupiremo uvođenje povlaštenih stopa poreza na 
dodanu vrijednost na dječju odjeću, obuću, opre-
mu, hranu i higijenske proizvode. 
Zalažemo se za izgradnju novih vrtića gdje god je to 
potrebno. 
Mladim bračnim parovima treba pojednostaviti po-
stupak za posvajanje djece. Posvajanje je čin ljubavi 
koji ne smije biti nepotrebno uvjetovan papirologi-
jom i dugotrajnim postupcima. 
Obitelj na prvom mjestu. 

ZA BORBU PROTIV OVISNOSTI 
Ovisnost o alkoholu i pretjerana konzumnacija al-
kohola hrvatskom društvu donosi mnoge proble-
me. Probleme u obiteljima, nasilje i obiteljske tra-
gedije. Pod utjecajem alkohola ginu mnogi mladi 
vozači, ali i ne samo vozači nego i drugi sudionici 
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prometa. Mladež HDZ-a zalaže se za borbu protiv 
ovog teškog poroka. 
Dok drugi smatraju da je laka droga potrebna za 
dobar provod mi smatramo da nema lake i teške 
droge. Droga je užas koji uništava hrvatsko druš-
tvo, razara obitelji i uništava mlade živote. 25000 
je registriranih ovisnika o lakim i teškim drogama, 
a godišnje se broj ovisnika povećava za 2000. Za-
lažemo se za svu pomoć u njihovi liječenju i povrat-
ku u normalan život. 
Cool je ne probati drogu. 
Zalažemo se za zdrav život mladih. Podupiremo 
izgradnju i uređenje športskih sadržaja za mlade 
kako bi se aktivno bavili športom. Živi život. 

ZA OČUVANJE OKOLIŠA 
Mladež HDZ-a smatra da su priroda i prirodne lje-
pote zaštitni znak Republike Hrvatske. Ta činjenica 
povećava našu odgovornost i naše obveze. Jedna 
od najljepših obala na svijetu, jedine preostale au-
tohtone europske šume, nezagađeno tlo, izvori či-
ste pitke vode i najčišće europsko more te prelijepi 
Nacionalni parkovi i Parkovi prirode nezamjenjiva 
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su vrijednost Hrvatske. 
Smatramo da svi zajedno moramo biti odlučni u 
zaštiti okoliša, sačuvati naše prirodna bogatstva 
i stvarati snažnu društvenu svijest o zaštiti okoliša 
kao o strateškom pitanju naše zemlje kao i širiti 
ekološku svijest u gospodarstvu, turizmu i poljopri-
vredi, a posebice u školstvu i medijima jer za razli-
ku od prošlosti budućnost još nije zapisana i samo 
o nama ovisi kako će izgledati. 
Pozivamo na snažniju raspravu o ekološkim pitanji-
ma u Hrvatskoj te podupiremo provođenje daljnjih 
mjera usmjerenih na smanjivanje utjecaja klimat-
skih promjena, poticanje obnovljivih izvora energi-
je, gospodarenje otpadom i upravljanje vodama. 
Čist okoliš pretpostavka je dugoročne održivosti 
gospodarskog razvoja naše zemlje i jamac za po-
većanje kvalitete života hrvatskih građana. 
Očuvan okoliš naše je bogatstvo. 

ZAOČUVANJENACIONALNOG 
IDENTITETA, ULAZAK U EUiNATO 
Ulazak u Europsku uniju od strateškog je znača-
ja za Hrvatsku, a prednosti pristupanja uvelike 
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će uživati upravo mladi ljudi. Pristupanjem ujedi-
njenoj Europi Hrvatska postaje dio jedinstvenog 
europskog tržišta i primjenom najviših standarda 
suvremene ekonomske prakse podiže cjelokupno 
gospodarstvo na više stupnjeve razvoja krećući se 
prema najrazvijenijim zemljeme Europe. Za hrvat-
ske poduzetnike otvara se tržište 27 država članica 
EU na kojima će pod jednakim uvjetima moći kon-
kurirati svojim proizvodima i uslugama. Mladima 
se omogućuje nesmetano kretanje po cijeloj Eu-
ropi. Administrativne barijere za rad i obrazovanje 
mladih hrvatskih građana bit će otklonjene. Mladi 
ljudi dobivaju mogućnost studirati i raditi u bilo ko-
joj zemlji i bilo kojem gradu diljem EU te se zajedno 
sa tim znanjem vratiti u Hrvatsku te ga oploditi. 
Ulaskom u Europsku uniju ostvarujemo naše povi-
jesno pravo i postajemo dio jedne od najjačih po-
litičkih i ekonomskih subjekata na svjetskoj sceni. 
Punopravno članstvo omogućava nam da posta-
nemo ravnopravni subjekti u kreiranju stajališta i 
politika od europskog značaja, a s utjecajem na 
nacionalno gospodarstvo i daljnji društveni razvoj 
u zemlji. 
Smatramo da je zajednička politika oko obrazova-
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nja upravo jedan od važnijih aspekata ulaska u EU 
jer će nam omogućiti da naši mladi koji studiraju 
po bolonjskom programu mogu lakše ići na usavr-
šavanje u Europske države i tako dio znanja iz Eu-
rope donijeti nazad te pridonijeti našem daljnjem 
razvoju. A uz to sve diplome izdane od strane naših 
sveučilišta će biti priznate diljem EU i obrnuto. 
NATO Savez nije samo vojni, nego i politički, 
znanstveni i ekonomski savez. Temeljna zadaća je 
obrana slobode, sigurnosti te zajedničkih vrijedno-
sti demokratskih društava. Ulaskom u NATO ulazi-
mo u dio sigurnog svijeta a tada Hrvatska posta-
je i ekonomski privlačnija zemlja što omogućava 
gospodarski napredak te ulazak novog kapitala. 
NATO svojim članicama omogućava ostvarivanje 
nacionalnih interesa na temelju zajedničke surad-
nje ali time ne gubi pravo samostalnog odlučivanja 
o odgovornostima na području obrane. Nitko se 
ne bi usudio napasti hrvatsku 90-tih da smo bili 
članica NATO-a. 
Hrvati su odlazili iz Domovine zbog političkih, eko-
nomskih i drugih razloga. Uvjeti života i rada pre-
staju biti prepreka povratku hrvatskih iseljenika. 
Pristupanjem Europskoj uniji Hrvatska neće izgu-
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biti nacionalni identitet već će dodatno obogatiti 
Europu svojom kulturom, tradicijom i iskustvima, a 
upravo će mladi hrvatski naraštaji hrvatske vredno-
te u budućnosti prenositi u Europu. Hrvatski iden-
titet ulaskom u EU i NATO biva priznat i osnažen. 
Hrvatski jezik postaje jedan od službenih jezika EU. 
Kao što jedan Nijemac nije manje Nijemac ili je-
dan Portugalac nije manje Portugalac ukoliko je 
dio Europske obitelji tako ni Hrvati neće biti manje 
Hrvati ulaskom u EU. 
Domoljublje je za nas uvijek u modi. 
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